

廊坊加快构建链接京津冀面向世界物流通道

本报讯(长城网·冀云客户端记者祝雪娟)6月16日,建设全国现代商贸物流重要基地成果发布会在廊坊市举办,标志着2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会系列活动正式开幕。

发布会上,2025中国快递业国际发展指数(廊坊指数)为衡量行业国际竞争力提供了量化依据,助力中国快递企业拓展全球市场、参与国际物流格局塑造。

指数显示,截至目前,中国邮政、顺丰、京东、“三通一达”、极兔等8家快递物流头部企业在廊坊设立了区域总部或区域分拨中心,使廊坊成为全国快递北方总部基地。2024年,廊坊市全年快递业务量17.18亿件,同比增长39%,高出全国平均增速17个百分点,日均中转快件1800万件,日均服务北京快件量825万件。

2024年,廊坊市现代商贸物流产业实现增加值948.8亿元,占GDP比重24.3%,而社会物流总费用与GDP的比率为13.3%,分别

低于全国、全省0.8和0.7个百分点。

亮眼的快递“成绩单”不仅展示了廊坊市快递业务的快速增长,也反映了该市现代商贸物流产业的蓬勃发展。今年以来,廊坊锚定打造世界现代商贸物流中心目标,把大力发展现代商贸物流产业确立为全市“一号工程”,发挥物流优势,做足商贸文章,加快构建链接京津冀面向全世界的物流通道。廊坊市聚焦“一号工程”争先机、抢赛道,全力打造世界现代商贸物流中心,推动一批快递及关联企业项目投资布局、落地建设。出台《廊坊市功能型现代流通战略支点城市建设方案》《廊坊市低空经济赋能产业高质量发展行动方案(2024—2027年)》等政策文件,从邮政快递业基础设施建设、上下游产业发展、配套支持体系等多维度给予政策支持,为行业高质量发展保驾护航。中国快递示范城市、全球性国际邮政快递枢纽承载城市的成功申创,也提升了廊坊快递品牌效应。

物流连接生产和消费、内贸和外贸。廊

坊把强化物流“筋络”作用、降低物流成本、赋能实体经济发展作为核心任务,大力实施“物流+”战略,深化上下游连接、一二三产融合,推动物流业与农业、工业、科技、商贸、金融等领域融合发展,积极培育新动能、发展新质生产力。

科技赋能、创新驱动为快递业插上腾飞的“翅膀”。廊坊快递企业持续向“新”突破,深化大数据、云计算等技术应用,推动行业全链条智能升级。

作为连接消费者“最后一公里”的快递驿站也用了“黑科技”,40余个24小时驿站全天无休、40台无人快递车上路行驶,既提高了末端配送效率,又节约了配送成本。

打通农村寄递“最后一公里”,激活农村发展潜力。积极推进农村寄递共同配送新模式,打造香河城乡快递智能共配中心,畅通农产品进城、工业品下乡寄递渠道。全市94个淘宝村、43个淘宝镇成为农村快递业务量增长的主要支撑,三河福成和永清古

松中央厨房企业入驻京东开办旗舰店,正张、燕南春等11家特色农产品企业入驻京东中国·廊坊特产馆。2024年,廊坊市生鲜果蔬、牛羊肉、粮油、核雕等农副产品快递业务量超过8400万件。

未来,廊坊市将紧紧围绕交通强国邮政专项重点任务部署,全力推动全球性国际邮政快递枢纽建设。充分发挥基础设施建设推进工作小组作用,加快中通、韵达、圆通、京东等大型邮政快递基础设施项目续建和扩建工程。

扎实推进市、县级邮政快递中转场升级改造,加快完善邮政快递末端基础设施建设,积极承接寄递物流北京非首都功能疏解。

加快推动寄递企业“走出去”,围绕廊坊全球性航空物流枢纽定位和临空经济区(廊坊)优势,支持快递企业增强航空运力,积极开拓海外国际快递业务,支持有条件的企业在海外建仓并鼓励共建共享,有效推进“快递出海”。

固安打造零工市场助就业

本报讯(通讯员万倩 陈放)上午在市场监管技能,下午就接到兼职订单,这样的高效就业场景,正通过固安县零工市场成为常态化。自零工市场就业服务模式推行以来,这个全年无休的就业平台已搭建起劳动者与企业的“数字桥梁”。

2024年9月,固安县零工市场正式运行,每月都会组织月主题不同形式的线下招聘活动,线上招聘平台信息实时更新,从线下扩展到线上,不仅破解了灵活就业群体的求职焦虑,更以高效、便捷的对接效率,为县域经济注入就业活力。据了解,固安县零工市场已汇聚百余家企业资源,提供制造业技工、家政服务、物流分拣等多样化岗位,累计服务用人单位超3000家,释放岗位9300余个,成功助力6870人实现就业,并通过5场线下招聘会,精准打通灵活就业群体与企业的双向需求通道,构建起供需对接高效服务体系。

香河搭建食品安全三方协同共治平台

本报讯(通讯员刘卫华 韩艳霞)为提升认证认可检验检测的社会认知度,深化食品安全社会共治,近日,香河县市场监督管理局联合县教育和体育局组织部分学校、幼儿园食品安全负责人共计30余人走进河北绿农检测技术服务有限公司实验室,通过实地观摩、互动体验、座谈交流,近距离了解食品检测全流程,“零距离”感受科技护航食品安全的力量。现场参观结束后,一场“校园食安需求座谈会”随即召开,针对学校代表提出的“如何规范供应商资质管理”“餐具消毒的操作规程”等问题,香河县市场监督管理局执法人员、检测中心专家进行了现场解答。

此次活动通过“眼见为实”的体验,不仅让学校食品安全负责人掌握了食品检测的“技术硬核”,更搭建了“监管+学校+社会”协同共治的平台,增进了对市场监管工作的认知度与信任度,增强了对政府保障群众“舌尖上的安全”工作的了解、支持与信心。



近日,廊坊开发区举办“直播带岗企业行”活动。招聘直播间搬入企业园区,让企业人力负责人亲自上阵,通过镜头实景展示工作环境,详细介绍薪资福利与职业发展路径。图为在廊坊振华东申汽车零部件有限公司,企业人力资源负责人在线解答。杨自立 摄



大厂回族自治县以推进首席质量官制度建设为突破口,全面提升辖区各行业质量管理水平,增强县域产业核心竞争力。目前,全县已有205家企业设立首席质量官,其中规模以上工业企业实现了首席质量官全覆盖。图为中航航金检测科技(大厂)有限公司首席质量官(前)正在与质量检测人员专注研讨检测数据。潘宇杰 摄

廊洽时光 夏日狂欢

本报讯(长城网·冀云客户端记者张航 刘婕影)近日,以“科技未来·味觉盛宴”为主题的2025第三届“廊洽时光”美食音乐节在临空经济区(廊坊)正式拉开帷幕。本届活动场地规模拓展至6.2万平方米,涵盖美食消费、世界美食融合、娱乐互动、景观打卡及舞台演出五大核心板块,通过创新场景与多元体验,进一步彰显临空经济区国际化、年轻化、时尚化定位,激活京津冀“50公里社交圈”,成为区域消费与文旅融合的标杆事件。

本届活动深度融合科技元素,推出2000架无人机矩阵表演,以科技未来为主题呈现震撼的空中光影秀;引入机器人、机器狗互动表演及IP宇航员“Linko”动态屏互动,让观众近距离感受智能科技的魅力。同时,粉红沙滩主题区与星际露营大会的结合,将时尚T台秀、复古车与机甲嘉年华融入轻奢露营文化,为游客打造炫彩夏日的沉浸式体验。

活动现场汇聚了60余家国内外美食品牌,涵盖小吃、烧烤、小龙虾、西餐、精酿饮品等多元化选择,满足全年龄段味蕾需求。更重磅推出世界内研争霸赛,邀请25个国家的世界名厨与35位美食大师同台竞技,通过跨国界、跨文化的美食对决,展现全球饮食文化的交融与创新。同期举办的进博市集则引入多国贸易商品,让游客在品尝世界美食的同时,轻松购入全球好物。

廊坊首届中德国际啤酒文化节启幕 为京津冀消费市场注入新活力

本报讯(通讯员庞趁友)夜幕降临,华灯初上。6月15日,“廊坊首届中德国际啤酒文化节”在永清县停云谷国际文化艺术小镇拉开帷幕。此次活动以“品味廊坊·洽在停云中德共融 嗨啤盛夏”为主题,以助力2025年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会为目标,融合文化体验、美食美食与经贸交流,为京津冀地区打造了一场沉浸式的跨文化盛宴。

活动现场原汁原味复刻了德国慕尼黑啤酒节的经典场景,2400平方米的主篷房内,德式长桌整齐排列,啤酒花造型吊顶与全景LED舞台交相辉映。游客不仅能品尝



到德国官方指定的精酿啤酒,还能畅享现烤德式猪肘、手工香肠等地道美食,更能获赠专属定制纪念酒杯,足不出户便能感受莱茵河畔的啤酒文化魅力。

啤酒节特别设立“德味夜市”与“廊坊市集”双主题街区,德国跳蚤市场工艺品与廊坊传统产品同台展示,1:1比例的柏林熊雕塑成为热门打卡点。在演出方面,每日安排不同主题的文化盛宴,中国传统戏曲《三岔口》《花为媒》演绎国粹魅力,电音摇滚之夜点燃年轻群体的热情。

作为2025年廊坊经洽会的助力活动,本届啤酒节与主会场的商贸洽谈、物流产业展示形成互补,进一步丰富了“三展一集”的消费场景。活动预计日均吸引3万人次参与,不仅有效激活了夜间经济,更通过“文化展示+消费促进+经贸洽谈”的创新模式,为京津冀消费市场注入新活力。益田集团借此开启“夏季啤酒节、冬季冰雪节”的全年文旅矩阵,致力于将廊坊打造成“引得来客流、留得住回忆”的文旅新高地。

据悉,本届啤酒节将持续至6月21日,免费开放的区域与“一票畅享”的惠民消费体验,正吸引着越来越多的市民和游客相聚停云谷。

三河抢收抢种确保颗粒归仓

眼下正是“三夏”生产最紧张的时刻,三河市农业农村局农情调度显示,今年该市小麦面积比前两年增加30%,小麦密度比往年增加30%,高温干热等灾害性天气的危害程度比以往增加30%。针对复杂严峻的形势,农技专家特别提醒广大农户要抓住晴好天气“抢收抢种”,确保颗粒归仓。

在杨庄镇李各庄村的麦田里,收割机的轰鸣声响彻田野,联合收割机在麦浪中来回穿梭,一幅“三夏”麦收画卷正在徐徐展开。

“三夏”生产,一头连着夏粮丰收,一头连着秋粮播种。事关全年粮食和重要农产品稳定供给,是粮食生产承上启下的关键环节。为确保小麦颗粒归仓,三河市坚持“早谋划、早部署、早行动”,围绕组织调度、机收保障、夏收夏种服务等环节,构建起全链条、全要素保障体系,为全年粮食稳产增收奠定坚实基础。

近日,廊坊市首家“社区青少年宫”在广阳区新源道街道六景社区揭牌启用。廊坊市、区两级将围绕社区青少年实际需求,帮助导入更多优质资源,形成一批系统完整、形式丰富、内容活泼的课程体系,将优质的教育资源、丰富的活动载体、专业的成长指导下沉社区。图为红色传习馆中队的小朋友进行学习成果展示。吕艳静 摄



新闻



执行主编:赵星岗
责任编辑:王翔
视觉编辑:张玉灿
E-mail:hbjjbbjb@163.com

速递

文安

良好水生态吸引鸟类栖息

本报讯(通讯员郑佳庆)近日,文安县摄影爱好者在该县野外拍到鸟类(国家二级保护动物)——牛背鹭,属该县首次发现,共5只。

据了解,文安是候鸟迁徙通道上的重要节点,近年来,廊坊市生态环境局文安分局以绿色生态底色“筑巢”,引来水鸟“安家”。该局高度重视水污染防治工作,统筹推进农村生活污水治理,巩固农村黑臭水体排查整治成果,大清河沿线村庄生活污水治理基本实现全覆盖,全县农村生活污水治理率达51.4%;开展大清河治理、东淀蓄滞洪区建设等多项治理工程,积极协调引调生态水,充分利用水质在线监测网络,对大清河重要节点进行实时监测,精准掌握河流污染节点,大清河台头断面持续达到地表水Ⅱ类标准。

霸州

政务服务“办事不求人”

本报讯(通讯员赵密新)今年以来,霸州市霸州镇通过“冀时办APP+现场申请”双线办理模式,严格执行营业执照4小时办结制,食品经营许可证实行5个工作日办结制,以“即报即办”的速度激活市场活力。截至目前,已办理执照业务4376件,食品经营许可证和小餐饮、小摊点许可证362件。同时,该镇通过政府网站等渠道公开服务事项清单,制作宣传手册和操作视频,让群众“办事不求人”成为常态。对照行政审批和服务事项清单,该镇号召各村街干部结合日常走访摸排,主动为独居老人、残疾人等群体上门办理高龄补贴申领、医保救助等业务。截至目前,已为96人办理高龄补贴,为45名低保、特困及残疾人办理了相关业务。



近日,廊坊市首家“社区青少年宫”在广阳区新源道街道六景社区揭牌启用。廊坊市、区两级将围绕社区青少年实际需求,帮助导入更多优质资源,形成一批系统完整、形式丰富、内容活泼的课程体系,将优质的教育资源、丰富的活动载体、专业的成长指导下沉社区。图为红色传习馆中队的小朋友进行学习成果展示。吕艳静 摄



近日,大城县开展“低碳生活、邻里共享”儿童公益跳蚤市场活动,二十余组亲子家庭化身“小掌柜”,在真实交易场景中学习沟通、体验责任,为孩子成长搭台。刘雅娜 孙胜娥 摄

安次区:甜瓜飘香产业旺

们忙着采摘、装箱、分拣、打包、装车,热火朝天的忙碌中溢满了丰收的喜悦。

安次区甜瓜种植历史悠久、品种优良,生产的甜瓜口感好、品质高,深受京津冀、东北等区域市场认可。在杨税务镇大北市村,刚刚采摘下来的久红甜瓜被堆成一座座金色小山,经过有序地打包、过秤、装车后,这些甜瓜就将运往目的地,丰富国内多地居民的“果

篮子”。

小小的一颗瓜,为乡村振兴注入了新的活力。近年来,安次区充分发挥区位优势,优化农业种植结构,发展甜瓜等种植基地,带动杨税务镇、仇庄镇、落堡镇的30余个村街发展特色种植,构建起集甜瓜育苗、种植、销售于一体的产业链,有效促进农业增效、农民增收,让老百姓过上了“甜蜜生活”。